

JEDNA KRISTOVA CRKVA - EKUMENIZAM

Jedna i raznolika

Zamislite da svi morate izlaziti na ista mjesta okupljanja, slušati istu glazbu, navijati za isti klub. Teško biste to prihvatili jer među vama postoje mnoge razlike kojih se ne želite odreći.

Zbog čega je važno poštivati razlike? Što se događa ukidanjem razlika i nametanjem „jednakosti“?

Crkva je od svojih početaka prihvaćala sve ljude: Židove, Grke, Rimljane, sve koji su povjerovali u Krista. Nije tražila da se odreknu svoga jezika, običaja i kulture. Ona je **katolička**, što znači da je za sve, da je svjetska, da nije vezana za određeno zemljopisno područje, rasu i naciju. Obuhvaća sve koji u Krista vjeruju, sa svim njihovim posebnostima. Za razliku od vojske koja je uniformirana, Crkva svoje jedinstvo i jednakost gradi na raznolikosti.

U Katoličkoj crkvi postoje npr. različiti obredi i različito uređeni liturgijski prostori. Usporedite obrede i unutrašnjost rimokatoličkih i grkokatoličkih crkava.

Treba razlikovati raznolikosti koje se međusobno nadopunjuju i koje obogaćuju jedinstvo od nespojivih razlika koje narušavaju to jedinstvo. Kako bi se uz sve raznolikosti sačuvalo jedinstvo Crkve, postoji **trostruka veza jedinstva** koja povezuju kršćane svih vremena i svih prostora u jednu Crkvu.

Trostruka veza jedinstva:

- ispovijedanje cjelovite vjere (prihvatanje svih istina vjere)
- slavljenje svih sedam sakramenata (jer su od Krista)
- sačuvano apostolsko nasljedstvo (Crkvu predvodi papa u zajedništvu s biskupima).

Katolička crkva sačuvala je sve navedeno. Stoga je ona, prema katoličkom vjerovanju, u potpunosti ona ista Crkva koju je Krist utemeljio. I drugi kršćani (nekatolici) pripadaju Crkvi, ali ne u punini, nego u onoj mjeri koliko su sačuvali naveden elemente.

Bolni raskoli

Iako je Krist utemeljio samo jednu Crkvu, povijest je nažalost obilježena sukobima i podjelama među kršćanima. Kršćansko jedinstvo najdublje je ranjeno Istočnim i Zapadnim crkvenim raskolom. Nakon podjele Rimskog Carstva (395.) **povećavale su se političke, kulturne, disciplinske i teološke razlike između kršćanskog istoka i zapada**. Zajedništvo je prekinuto 1054. kada je između carigradskog patrijarha Mihajla Cerularija i izaslanstva pape Leona IX. došlo

do međusobnog izopćenja, čime je jedna Kristova Crkva podijeljena na **Katoličku crkvu i pravoslavne Crkve (Istočni raskol)**.

Upoznajte što je zajedničko katolicima i pravoslavcima. U čemu je razlika? Koje su razlike prihvatljive, a koje su zapreka potpunom jedinstvu?

Završetkom srednjeg vijeka na europskom zapadu došlo je do dublje vjerske i društvene krize. Posvuda se osjećala potreba za obnovom. Njemački redovnik **Martin Luther** (1483.-1546.), želeći obnovu Crkve, objavljuje **95 teza o oprost**. Nažalost, kod tadašnjim biskupa i pape ne nalazi dovoljno spremnosti za obnovu. S vremenom Luther prema njima postaje nepomirljiv i isključiv. Kad se svemu tome doda njegovo udaljavanje od katoličkog shvaćanja Crkve i sakramenata, raskol je bio neizbježan. Došlo je do još jedne bolne podjele među kršćanima, do tzv. **Zapadnog raskola**. Nastale su **reformirane crkvene zajednice**, odvojene od Katoličke crkve.

Obnova jedinstva

Kršćani su svjesni da se njihove podjele protive Kristovoj volji, koji je neposredno prije svoje smrti molio za njihovo jedinstvo.¹ Podjele su također u potpunoj suprotnosti sa zadaćom Crkve koja treba graditi jedinstvo među ljudima. Kod mnogih kršćana probudila se snažna želja za međusobnim upoznavanjem i zbližavanjem. Početkom prošlog stoljeća rođen je **ekumenski pokret**, čiji je cilj ponovna uspostava potpunog i vidljivog jedinstva među svim kršćanima. Svaki je kršćanin pozvan dati svoj doprinos ekumenizmu. Unatoč svim razlikama koje postoje, kršćani su svjesni da je od podjela puno jače ono što ih ujedinjuje, a to je vjera u Presveto Trojstvo i utjelovljenog Sina Božjega s kojim se svi kršćani po krštenju sjedinjuju.

A DANAS?

Ekumenski susret u Slavanskom Brodu

U svečanoj procesiji predstavnici rimokatolika, grkokatolika, evangelika i pravoslavnih vjernika ušli su u procesiju u franjevačku crkvu. Svaka je zajednica predmolila odabrane tekstove Svetoga pisma te molitvom i pjesmom, koju su animirale njihove pjevačke skupine, oplemenila taj molitveni susret. Nakon svečanog blagoslova svi zajedno, oko 150 okupljenih vjernika, otpjevali su "Milost". Kao spomen na taj susret organizatori su svakome podijelili prigodne duhovne poruke, kao i brošuru u kojoj je uz molitveni program kratko pojašnjena povijest i smisao ekumenskih susreta. Potom je ispred crkve nastavljeno druženje. (ika/bitno.net)

- Jeste li upoznati s drugim ekumenskim susretima?
- Što znate o ekumenskim susretima mladih kršćana?

DEBATA

Neki smatraju da je jedinstvo među kršćanima moguće ako se prestanu isticati razlike.

- Slažete li se s ovim razmišljanjem? Upoznajte razlike između kršćanskih Crkava i crkvenih zajednica. Koje razlike smatrate bitnima, a koje ne?
- Kako vi zamišljate da je moguće ostvariti

ŠALABAHTER

Krist je utemeljio jednu Crkvu.

U Crkvi su od početka postojale raznolikosti koje su jačale njezino jedinstvo.

Tijekom povijesti pojavile su se i razlike koje su dovele do podjela i raskola.

POD POVEĆALOM

Sušak-Rijeka: Ekumenski projekt riječkih gimnazijalaca

Nakon uvodnog pozdrava vjeroučitelj Marin Miletić naglasio je da ekumenizam „nije nijekanje identiteta, već svjesno upoznavanje drugih, različitih kako bi se kvalitetnije znali ljubiti.“ Miletić je dodao kako je danas nužan nastup kršćanskih crkvi u obrani naravnih vrijednosti, očuvanje života od začeca do naravne smrti, obitelji kao temeljne jedinice društva, te u svemu onome na što nas poziva Isus Krist. U nastavku je ponovio kako postoje mnoge razlike, ali i mnogo toga što nas sve veže. Otac KirkoVelinski je istaknuo izvrsnu suradnju Makedonske pravoslavne crkve i Katoličke crkve, istaknuvši Riječku nadbiskupiju kao primjer: „Izgleda da se u Rijeci dobro moli kada imamo ovako lijepe plodove ekumenizma“. Pastor GiorgioGrlj, kao član Ekumenskog odbora Grada Rijeke, osvrnuo se na deset godina ekumenizma u Rijeci naglasivši kako je dobro da se mnoge akcije šire kroz cijelu godinu „jer ekumenizam se ne može živjeti samo nekoliko dana u godini.“ S njim se složio pastor Milan Špoljarić dodavši kako je nužan zajednički dijalog i suživot u vremenu u kojem živimo, a kao primjer naveo pozitivan primjer grada Rijeke kao modela ekumenizma.

Projekt riječkih gimnazijalaca podržala je i ravnateljica Prve sušačke hrvatske gimnazije Đudita Franko. Istaknula je važnost ovog projekta koji je usmjeren prema što kvalitetnijem međusobnom suživotu. (<http://ivanmerz.hr/susak-rijeka-dan-ekumenizma-u-organizaciji-kluba-gimnazijalaca-bl-ivan-merz/>)

- *Što mislite o ovom projektu? Što vam se u spomenutim aktivnostima čini posebno važno?*

KRŠĆANI U AKCIJI

Raspitajte se ima li u vašoj školi pripadnika drugih kršćanskih vjeroispovijesti. Pozovite ih na sat vjeronauka i upoznajte njihove posebnosti.

Diljem Hrvatske i svijeta od 18. do 25. siječnja održava se molitvena osmina za jedinstvo kršćana. Kršćani svih vjeroispovijesti okupljaju se na zajedničku molitvu i prijateljske susrete. Sudjelujte i vi na spomenutim susretima.

Posjetite sa skupinom učenika druge Crkve i crkvene zajednice. Napravite o tome kratki video i prikažite ga u vašem razredu.

SVIJET MLADIH

Ekumenska zajednica iz Taizéa

Zajednica iz Taizéa je međunarodna kršćanska ekumenska zajednica koju je osnovao brat Roger 1940. godine u Francuskoj. Danas zajednicu iz Taizéa čini više od stotinu braće, katolika i protestanata, koji dolaze iz tridesetak zemalja. Samim svojim postojanjem, ona je «prisposoba zajednice» koja želi da njezin život bude znak pomirenja između podijeljenih kršćana i razdvojenih ljudi općenito.

Zajednica Taize nadahnuta je dvostrukim ciljem: živjeti u zajedništvu s Bogom kroz molitvu i biti svjedok pomirenja. Taize je posebno mjesto molitve i zajedničkog života u koje svake godine hodočaste brojni mladi. Osim susreta u Taizeu tijekom godine, posebno se organiziraju i novogodišnja *Hodočašća povjerenje na zemlju* većim europskim gradovima. Mladi su smješteni u župama i obiteljima grada domaćina. Jedno takvo hodočašće zbilo se i u Zagrebu 2008. kada je Zagreb preplavilo više od 40 000 mladih iz svih europskih zemalja donoseći nadu i mir.

Pogledajte video na <https://vimeo.com/7532873>

Protestantizam, skup crkvenih zajednica i vjerskih naučavanja proisteklih iz reformacije. Riječ „protestant“ potječe od crkvenog sabora u Speyeru (1529.), na kojem je manjina knezova „protestirala“ protiv careve politike i katoličke većine.

Grane protestantizma:

- **luteranstvo** (evangelici), rašireno u Njemačkoj i Skandinaviji;
- **kalvinizam**, koji se proširio u Francuskoj (hugenoti), Švicarskoj, Nizozemskoj i Škotskoj;
- **metodisti, anabaptisti, pentekostalci** i druge brojne struje koje su se kasnije razvile.

Anglikanizam je nastao u Engleskoj nakon što se kralj Henrik VIII. proglasio vrhovnim poglavarom Crkve (1534.). Prvotni anglikanizam se, osim nepriznavanja pape, nije razlikovao od katolicizma. Kasnije se postupno razvio prema mješavini katoličkih i protestantskih elemenata.

Isusova molitva za jedinstvo:

*Ne molim samo za ove
nego i za one
koji će na njihovu riječ vjerovati u mene:
da svi budu jedno
kao što ti, Oče, u meni
i ja u tebi,
neka i oni u nama budu
da svijet uzvjeruje da si me ti poslao.
I slavu koju si ti dao meni
ja dadoh njima:
da budu jedno
kao što smo mi jedno –
ja u njima i ti u meni,
da tako budu savršeno jedno
da svijet upozna da si me ti poslao
i ljubio njih kao što si mene ljubio. (Iv 17,20-23)*